

## 清明祭英烈 丰碑砺青春

本报讯(记者 郑洁 摄影报道)4月2日上午,淮南文汇学校小学部组织一至六年级学生前往淮南市烈士陵园,举行“清明祭英烈”祭扫活动,通过敬献花篮、鞠躬默哀等形式,表达对革命先烈的崇高敬意与深切追思。

在烈士事迹陈列馆前的广场上,学生们身着整齐校服,佩戴红领巾,手持自制小白花列队肃立,少先队员齐唱《我们是共产主义接班人》,铿锵有力的歌声,抒发了同学们对革命先烈的深切缅怀和无比崇敬之情。伴随着深沉悠长的《献花曲》,四名少先队员代表托起花篮缓步走向烈士纪念碑,轻轻摆放在碑前,学生们敬献鲜花和自制小白花。随后,全体人员向烈士默哀并行鞠躬礼致敬,深情缅怀先烈。

该校六年级学生赵梦琦说:“我们要珍惜今天的幸福生活,努力学习科学文化知识,不断提高自己的综合素质,立志成为对国家和社会有用的人,将革命精神传承下去。”



## 清明祭英烈 传承红色精神



本报讯(记者 查嘉琪 摄影报道)为缅怀革命先烈,传承红色基因,在清明节来临之际,淮师附小山南第十五小学四年级师生怀着无比崇敬的心情,前往淮南新四军纪念林,举行了清明祭英烈活动。

活动现场,全体师生庄严肃立,向烈士纪

念碑行鞠躬礼。激昂的国歌声响起,同学们身姿挺拔,眼神坚定,表达着对祖国的无限热爱和对先烈的崇高敬意。随后,少先队员们献唱《我们是共产主义接班人》,歌声嘹亮,展现出新时代少年的蓬勃朝气与担当精神。

学生代表讲述先烈故事,带领大家回顾那段波澜壮阔、热血沸腾的革命历史。全体师生向先烈致敬默哀,深切缅怀他们的丰功伟绩,寄托无尽哀思。优秀少先队员代表向烈士墓碑敬献花篮,并整理缎带,全体同学向烈士行三鞠躬礼,表达对先烈的沉痛悼念和崇高敬意。

活动中,全体少先队员重温入队誓词,坚定理想信念。最后,同学们有序瞻仰烈士纪念碑,献上亲手制作的小白花,表达对先烈的追思与敬仰。同学们纷纷表示,要以先烈为榜样,努力学习,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。

## 缅怀革命先烈 赓续红色血脉

本报讯(记者 郑洁)4月2日下午,淮师附小本部校区组织150名少先队员代表赴淮南烈士事迹陈列馆开展“赓续·2025·清明祭英烈”主题活动。

活动现场庄严肃穆,市烈士陵园专业讲解员和学校的“红领巾讲解员”向大家介绍了陈列馆概况,并讲述了革命先烈们的英勇事迹。陈列馆内详实的史料、斑驳的遗物、生动的影像等,将历史场景鲜活重现,孩子们仿佛穿越烽火岁月,“看见”先烈们舍生忘死的英雄壮举。

祭奠仪式在烈士事迹陈列馆前的广场上举行,少先队员代表向烈士敬献鲜花,全体师生鞠躬默哀,寄托对革命先烈的无限哀思。活动中,该校特邀退役老兵蒋文广深情朗诵爱国诗歌,鼓励同学们学习榜样精神,铭记历史,珍惜当下,争做新时代好少年。少先队员代表现场诵读革命先烈的红色家书,让信仰的种子在青少年学生心中生根发芽。

## 巧手展风采 劳动促成长

本报讯(记者 郑洁)4月1日下午,淮南文汇学校小学部以“劳动逐光,文汇领航”为主题的首届劳动技能大赛在该校桃蹊堂火热举行。一至三年级全体学生通过叠衣服、系鞋带、整理书包、系红领巾等多项趣味挑战,展现出良好的劳动素养和精神风貌。

随着裁判员一声哨响,孩子们化身“整理小达人”,在叠衣服环节中,他们将衣服平铺,抚平褶皱后再对折,在规定时间内将这些衣服折叠得整整齐齐;在系鞋带环节

中,孩子们的小手灵活地穿梭在鞋带之间,快速系出漂亮、紧实的蝴蝶结;在整理书包环节中,孩子们把书本、文具按大小分类,整齐地放进书包里,动作干净利落。

“举办此次活动旨在进一步提高学生生活自理能力,培养学生独立自主的意识,让孩子们在实践中学习,在劳动中成长。”该校相关负责人表示,“未来,学校将继续开展形式多样、内容丰富的劳动教育活动,助力学生全面发展”。

## 非遗进校园 传习寿州窑



本报讯(记者 张雪峰 摄影报道)4月1日下午,“非遗寿州窑陶瓷传统技艺”传习学校揭牌仪式在谢家集区第九小学举行,红绸轻启,文化生根,大家共同见证非遗传承与教育事业的深度融合。

寿州窑陶瓷技艺作为中国陶瓷史上的瑰宝,曾是唐代六大名窑之一,承载着淮南人民智慧的结晶和文明的记忆。多年来,淮南师范学院美术与设计学院始终致力于寿州窑技艺的活态传承与研究,通过学术探索与实践创新,为非遗技艺注入了蓬勃生机。

为了让千年窑火生生不息,使非遗技艺薪火相传,经综合评估,谢九小取得了丰硕的传承成果。淮南师院非遗寿州窑陶瓷传统技艺项目组决定正式授予谢九小为“安徽省中华优秀传统文化传承基地——非遗寿州窑陶瓷传统技艺传习学校”,共同推动非遗文化在青少年心中的扎根与绽放。

## 红色故事进校园 国防教育润童心

本报讯(记者 查嘉琪)为增强学生国防意识,传承红色基因,4月2日,淮师附小山南第十六小学开展了一场国防教育课。本次活动特别邀请淮南军分区政治工作处干事李龙龙担任主讲人,为五年级学生带来了一场兼具知识深度与精神启迪的学习体验。

讲座中,李龙龙以鲜活的故事串联起波澜壮阔的革命历程,从红军长征的艰难跋涉,到抗日战争的顽强抵抗;从解放战争的胜利号角,到抗美援朝的英勇无畏,同学们全神贯注,被革命先辈的英勇事迹深深触动。讲解国防教育知识时,他结合当前

国际形势,深入浅出地阐述了我国国防力量建设、国防政策等内容,让同学们深刻理解国防建设的重要意义。

互动环节中,同学们积极提问,现场氛围热烈,进一步激发了同学们对国防事业的关注与热爱。

此次国防教育进校园活动,不仅拓宽了同学们的知识面,更在他们心中播下了爱国拥军的种子。下一步,淮师附小山南第十六小学将以此次活动为契机,持续推进国防教育常态化,培养学生的爱国情怀和社会责任感,让红色基因、革命薪火代代相传。